

## 美“公共负担”新规将实施 年龄、收入等均列入审查

据美国《世界日报》报道，美国公民及移民服务局（USCIS）当地时间1月30日晚宣布，全美除了伊利诺伊州外，将于2月24日起执行“基于公共负担理由不予受理的最终规则”（Inadmissibility on Public Charge Grounds final rule）；USCIS会根据新规对绿卡申请者的年龄、健康情况、收入、教育和技能等因素进行审查，来判断其未来是否会成为“公共负担”，以决定是否通过绿卡申请。

USCIS指出，该最终规则不仅适用于判断绿卡申请者未来是否会成为公共负担，也适用于身份转换申请者；若想延期或转换非移民身份，要证明自己自获得非移民身份起未接收过公共福利。

伊利诺伊州“移难民权益联盟”（ICIRR）向芝加哥联邦法庭提告，要求禁止新法在伊州执行，2019年10月获法院判决胜诉，联邦法庭1月30日仍做出维持此前否决“公共负担”新规的决定，暂时免除在外。

除伊州外，USCIS将对在2月24日后申请的移民执行最终规则，日期以纸质递件UPS、FedEx和DHL的邮戳日期为准，电子件以及寄送日期为准。

川普政府2018年宣布改变“公

共负担”定义，将社会安全补助金（Supplemental Security Income，简称SSI）、家庭急救金（Temporary Assistance for Needy Families）、医疗补助计划（Medicaid）及粮食券（SNAP）等福利都纳入“公共负担”，若移民在申请绿卡前36个月内，领取超过一项以上公共福利超过12个月，将难以获得绿卡。

该新规原本定于2019年10月15日生效，由于多州检察长联合在联邦法院提起诉讼挑战该新规，并获得法院批准的预防性禁令（Preliminary Injunction），且联邦第二巡回上诉法院也裁决地区联邦法院法官发布的禁令继续生效而延期；但联邦最高法院1月27日以5票赞成对4票反对，裁定公共负担移民新规得以实施。

USCIS会于下周陆续更新有关新规的系列内容，给申请者、代理人等充足时间了解最新申请表、提交指南等，在2月24日后若提交旧版表格将被USCIS拒绝。

纽约移民联盟、亚太裔美国劳工联盟（APALA）、全国移民论坛（National Immigration Forum）等维权组织纷纷谴责该新规，呼吁有需要者拨打新美国人热线获得更多信息和帮助。

（消息来源：未名移民）

## 川普政府计划推新规 加大查缉“生育旅游”力度

近日，美国国务院官员证实，川普政府计划推动新规，加大查缉“生育旅游”（即“赴美产子”）的力度。

日前，美国国务院官员指出，本次规定旨在填补“生育旅游”衍生出的法律漏洞。对于具体变动国务院将于近期公布，内容涉及短期观光签证、商务签证等方面政策。

据美国宪法第14条修正案规定，任何在美国出生的孩子，无需考虑其父母的国籍，生下来就是美国公民。而川普政府曾多次公开提出，希望外国人以“赴美产子”形式让孩子取得美国国籍这件事变得困难，而这波签证规定的更改，或可成为朝这个方向努力的步骤之一。

此外，根据川普政府的观光签证新规，国务院官员如果怀疑申请短期商务签证、观光的外籍人士可能“赴美产子”，将有权拒绝向其发放签证。至于执行层面

将如何具体落实，相关细节仍有待理清。

有美国国务院官员指出，美国使领馆人员对于外籍人士申请签证的理由究竟是真是假，大多具有非常不错的判断能力。也有移民问题专家指出，除了新规定之外，联邦海关和边境保护局也将推出类似的配套措施。

值得注意的是，美国现任总统川普上台之后，曾几次推出重大移民改革，后来一度惹上官司。但美国公民及移民服务局前任法务长梅尔米德说，对想来美国生育旅游的外籍人士拒签，应该不容易惹上官司。

美国非营利组织移民政策研究所移民问题专家莎拉·皮尔斯说，国务院官员本来就拥有绝对的权限，可以拒发签证给外国人士。

（消息来源：侨网）

### 法律信箱

## 因武汉肺炎困在美国，签证又快过期，怎么办？

### 读者提问：

我们全家不久前来美国度假，预定下个月回国。没想到武汉肺炎发作，回程的班机已经被取消。现在困在美国旅店，进退两难，不知如何是好。再加上签证马上到期，我们不希望逾期居留美国，一旦逾期超过了三个月，五年之内都无法重回美国。我们在这里有亲人与投资，需要我们经常往返美国。国内也有事业，需要我们尽快回去打理。请问我们应该怎么办？是经由第三国辗转回到中国呢？还是暂时留在美国，等到航班恢复营运再做打算？

我们的签证很快就要到期，必须想办法延期。请问现在签证延期困难吗？最好以什么理由延期？延期从开始到审核通过需要多久？一旦延期申请被拒绝，我们已经逾期居留了，应该怎么办才不会被处罚五年甚至于十年内禁止回到美国？

### 黄亦川律师回答：

近来由于武汉疫情泛滥，不少客户来电咨询有关回国班机被取消的问题。这的确是没有预料到的困境。如果旅游签证即将到期，可以尝试着延期。延期需要正当理由。武汉疫情算不算正当理由，目前才刚开始，还没有定论。追根究底，还是要看申请文件的准备充分与否，以及个别承办移民官的主观意识。

可以想见，这几天向移民局申请签证延期的中国同胞肯定不在少数。既然取消航班是美国政府与美国航空公司做的决定，错不在我们，向移民局申请签证延期也属不得已。移民局如何处理，主要取决于华盛顿当局的政策与指示。

多年前发生的六四事件，那时美国政府对华移民比较友好，许多同胞因而顺利留在美国。目前的移民环境有了很大的转变，美国政府会不会因为武汉疫情而对不得已滞留美国的中国旅客网开一面，无法准确地预料。

对于目前因为航班取消而滞留美国的中国同胞，如果签证时间快到期，可以咨询自己的律师或顾问，考虑尽快申请签证延期。延期的申请需要打指模做背景调查，很花时间，就算现在立马申请，都很难在合法签证有效期内得到结果。

如果才刚刚入境没多久，还有半年的居留时间，可以考虑耐心等待一段时间，等到尘埃落定，再做打算。说不定航班及时恢复，可以顺利在签证有效期间返回中国。最后还是建议同胞及时咨询自己信任又有充分经验的专业律师，再斟酌做出对自己最有利与合法的应对策略。

注：本法律信箱内容版权属于黄亦川律师，没有黄亦川律师本人的书面同意，不得以各种形式转载或翻印。本法律移民专栏信箱中提供的只是一般性信息，不同于律师针对特定客户的具体案件咨询所提供的详细法律意见。读者如有法律案件需要处理，请务必咨询本人居住地的专业律师。本专栏作者黄亦川律师为印第安那州执照律师，与读者之间没有任何律师与客户的代理关系。

This column is provided for informative purposes only and is not intended as legal advice you should act on without consulting independent legal counsel. All material posted on this column does not establish an attorney-client relationship.



黄亦川律師

usalaw@gmail.com

317-289-7748